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Cmamujama npe nam e oojasena 6o cnucanuemo Hymepyc

Baufen KapynoBscku
Ckonje

WHBEP3HW ENEMEHTH

Mo3HaTO T € AeKa NPOU3BOAOT Ha NPOM3BONEH paumoHaneH 6poj
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—M_ y HeroeaTa peyunpouHa BpeAHOCT 6pojoT ~ @ eAnaxkos  Ha
n

1. 36upoT Nnak Ha NPoM3BONEH Uen 6poj a M HeroBroT CNpoTUBEH 6poj —ae
eaHaxos Ha 0.

3aegHVuYKKN NPU3HAK HA NPUBEAEHUTe NPUMEPKU NPEeTCTaByBa €AHO
CBOJCTBO Ha OBME ONepauWn WTO KaXyBa feKa nocTtou Takos 6poj
(eneMeHT Of 33434€HOTO MHOXXECTBO) WTO BO ONpeAeneHa onepauumja co
3a8aAeHvoT 6poj (enemMeHT 0f MHOXEeCTBO) ro faBa HeyTpanHwoT ene-
MEHT 3a Taa onepauyuja BO 3a4ajeHOTO MHOXecTBO. TakBuoT Opoj (ene-
MEHTHU O MHOXECTBOTO) Ce BUKA WHBEP3EeH, CrIPOTMBEH UMK PEeUUNpPoYeH
6poj (enemeHT) Ha 3agafeHnoT 6poj (enemenT).

Taka, nnBep3seH 6poj Ha 6pojoT -";:— NPU MHOXEHETO BO MHOXeC-

TBOTO Ha payvoHanHuTe 6poesu e —rnn— (soobv4aeHo e pa ce kaxke

n . m m n o _ 1
Aexa — € Peyunpo4Ha BPeAHOCT Ha ~~ ), 3aT0a WTO —'m .

MeTo Taka, uHBep3eH 6poj Ha 6pojoT a npy cobBUParbeTo BO MHOXECTBOTO
Ha uenuTe 6poesu e 6pojoT —a (BoobuuaeHo e [a ce Kaxe jgeka —a e
cnpoTtueeH 6poj Ha 6pojoT a), 3atoa wro a +(—a) = 0.

Aedunnymja: Bo MHOXeCTBOTO X Heka e aedhrHMpaHa onepayujaTta
KOjaWwTo Ma HeyTpaneH enemMeHT €. BO Toa MHOXEeCTBO HeKa NoCTou efeH
eAMHCTBEH eNeMeHT X', Taka WTo X A X = e. 3a enemeHToT X’ Benume
AeKa € MHBEep3eH (CNPOTUBEH, PeUUNpPOYEH) ENEMEHT HA ENEMEHTOT X.

Taxa, Ha NPUMEP, MHBEP3EH PNEMEHT Ha 6POJjOT ——  NPM MHOXeE-

.. 2 5 .
eTo e 6pojoT »2 , bnaejru = 2 = 1, vHBEp3eH enemeHT Ha

6pojoT 4 npw cobuparweto e 6pojoT’ —4, buaejkn 4+(—4) = 0; 3a
onepayvjata A BO MHOXecTBoTO A = {1,2,3} 3aganena co Kenuesarta
lwemMa UMma HeyTpaneH efneMedT 3.

Oa wemara rnegame fexa: A
1A42=3,2A1=3n3 A3
= 3. Toa 3Hayu OeKa 3a CeKoj 1
enemeHT 1,2,3 04 MHOXeCTBOTO A 2
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foCTOU CaMmo efieH enemenT 2,1,3
0ff WCTOTO MHOXECTBO WTO CO
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O0jaseno Ha 24.4.2022

onepauyvjata A COOABETHVOT €efieMEeHT [0 Aasa HeyTpanHuoT
eneMeHT 3. Crnopep, T0a, MOXe [a Ce KakXe [eKa: NHBEep3eH efIeMeHT Ha
eneMeHToT 1€ 2, (1’ = 2); MHBEP3eH eNneMeHT Ha enemenToTr2e 1, (2' = 1)
M MHBEP3€EH enemeHT Ha enemeHToT 3 e 3, (3’ = 3).

Tyka camo Ke 3abenexvme ABe TEOPEeMM WTO BaXKaT 3a MHBEP3HUTE
eneMeHTH; kou Ke ru npudatume 6e3 Aokas:

Teopema 1. AKO 32 KOj 6MNO X O MHOXECTBOTO X BO OAHOC Ha
HeKoja onepayuja Baxu Aeka X' e WHBEepP3eH e/IeMeHT 04 X, Toraw n x e
MHBEP3€EH eneMeHT Ha X', T.e. (X') = X.

Ha npumep:

(- r=0r=—4
(-2 = (~(-2) = @ = -2

Teopema 2. AKO O e onepaumjata BO MHOXEeCTBOTO X CO HeyTpasieH
eneMeHT e, BO KOj 3a cekoj x € X noctou X'€ X, Taka WTo X 0 X = e, Toraw
3a cekoja ABojka X, y € X Ke Baxu: (x0 y)’ = xo y.

Ha npumep:
S ST T S

= _1_. 3 = 1
2-2=0;(2-2) =2'—(-2)' = =242 = 0.

Baxemero Ha OBMe [Be TeOpeMM MOXe Aa ce NpoBepu U Ha
NPVBEAEHUOT npuUMep.

3apa4a 1. Bo MHOXeCTBOTO
A = {1,2,3} 3apagenu ce ppe
onepauun 0 M % co Kenuesure
wemu. Bo kKom op, onepayuute ce-
KOj eNneMeHT Cu uma CBOj mHBep-
3€H e/IeMeHT.

WIN|=|0
WIN| =] -
Wi=IN(N
Nl Wwlw
WIN | =] X
N | =W -
DI =N
- lW(N|w

2. Bo KOj 04 npuBefeHUTe rpynouamn 3a CeKoj eNeMeHT nocToy, a Bo
KOj He NOCTOU UHBEP3EH ENEMEeHT:

(No,+); (No,); (Z,+); (Z,); (Q,+); (Q,)? kage wTo N, @ MHOXECTBO Ha
npupoaHuTe 6pOEBM NPOLIMPEHO CO Hynarta, Z — MHOXECTBO Ha uenute
6poesn, a Q — MHOXECTBO Ha pauuoHanHute 6poesu u ,+“ 03HaqyBa
cobupaibe, a ,°“ MHOXerbe BO TUe MHOXECTBA.




